



钱江报系 QJNG 钱江报系有限公司

爆料热线 69806980

广告热线 69806980



@桐庐生活

版式设计:徐晓凤 责任编辑:徐晓凤 爆料:1917707125

1

## 社保卡有个“小金库”，你知道吗

陈琪 喻丽君 王国新

你仅把社保卡当作医保卡吗？“社保卡里还有一个金融账户，相当于一个‘小金库’。除了可以当银行卡使用，医保报销、养老金都是打到这个账户里，要是你还没激活，可能会错过不少福利。”近日，央视财经的这则新闻引发不少市民关注。随着发展的需要，社保卡搭载的功能越来越多，可对于这张越来越重要的卡片却仍有不少市民不熟悉。

笔者从桐庐县社保卡相关部门获悉，除了医保账户外，社保卡还有一个金融账户，医疗费用报销返还、养老金等社保待遇原则上均通过这个账户领取，但这个金融账户必须到银行柜台激活才能提现、转账、消费。

### 三卡合一，两个账户 激活金融账户的并不多

杭州社会保障·市民卡自2011年发放以来，范围已涵盖全县城镇职工和城乡居民。目前，杭州社保卡在桐庐的应用可实现“三卡合一”，即医保卡（农保卡）、公交卡和银联银



行卡“三合一”。市民们不仅可以按相关政策规定在桐庐县医保定点医疗机构和药店直接刷卡结算费用，还可以在卡内“电子钱包”充值后，直接刷卡乘坐县内公交车，无需另行办理公交卡。当然，桐庐县发放的社保卡还内置中国邮政储蓄银行和中国农商银行的银联储蓄账户，实现银联储蓄卡的各项金融服务功能。

据悉，桐庐的社保卡早在开始换发时就加载金融支付功能，因此社保卡是一卡两个账户，分为医保账户和金融账户。作为一张社会保障卡，具有信息记录、信息查询、业务办理等社会保障卡基本功能。作为一张银行借记卡，可以进行存取现金、刷卡消费、结算、转账、网上支付、投资理财等多种金融业务。由于采用了芯片技术，其安全性也更强。但这个金融账户必须办理激活才能提现、转账、

消费。但笔者街访了一些市民，其中知道金融支付功能的市民不多，去激活的就更少了。

### 激活要到银行办 医保报销、养老金都在里面

“我一般都用自己办理的银行卡，不开通好像也没有什么影响啊！”家住柯家湾的许阿姨说她知道社保卡有金融账户功能，但自己并未开通。那是否如陈阿姨所说，社保卡中的金融账户并不那么重要呢？

对此，相关负责人表明，按规定参保人报销的医疗费原则上应拨付至参保人社会医疗保险凭证账户，即社保卡的金融账户。目前在桐庐县，养老金、失业保险金和医疗费用的报销返还等，若参保人已激活社保卡金融账户的，可直接通过社保卡金融账户发放，为参保人提供便利。

既然如此，那激活金融账户麻烦吗？据了解，激活金融账户手续并不复杂。市民只需携带社保卡和本人身份证原件，到社保卡卡面所示银行营业网点办理激活手续即可，激活时需要提供本人或联系人的手机号码，同时设置金融账户的交易密码和查询密码。

该负责人表示，社保待遇发到社保卡金融账户，更便捷、安全；也可以有效解决“冒领”、金融账户变动找不到人等问题，提高政府对资金发放的监管。

## 一本记载乡愁留住乡愁的志书《桐庐微村志》出版

专家称：地方特色浓厚、文字图片俱佳、全国尚属首创



微村志，吹起了村史的一池涟漪，微村志，绘就了村庄的一派美景，微村志，寄托了村民的一船乡愁……近日，由桐庐县委党史

研究室（地方志办公室）主编的《桐庐微村志》第一辑正式出版发行。

从古至今，村庄在桐庐的发展史上具有举足轻重的位置。村庄，是桐庐历史之源。几千年前桐君老人在君山村桐君山上结庐采药，既给桐庐留下了美名，更开启了桐庐的悠悠历史长河。村庄，是桐庐文化之源。中医药文化、隐逸文化以及环溪的爱莲文化、荻浦的孝义文化千年传承，还有高空狮子、绣花鞋、剪纸、江南时节、横村庙会等无不闪耀着桐庐乡村文化的灿烂。村庄，是桐庐美丽之源。桃源村的瑶琳仙境是“全国诸洞冠”，芦茨有“家家都在画屏中”之美景，梅蓉被誉为“九里梅花十里香”的桃花源，深澳古村雕梁画栋、古风古韵、美不胜收。村庄，是桐庐奋进之源。武盛村东梓坞诞生了桐庐第一个党组织，子胥村走出了中国民营快递创始人，合

村村打造了“华东第一漂”，分水的制笔、横村的针织、新丰的红曲佳酿等远近闻名。

据悉，这是该室自2014年6月启动微村志撰写以后，历经两年多时间把“微村志”编纂成果从线上转为线下，从微信转为图书，使更多的人了解“微村志”、喜爱“微村志”的又一文化成果。此次收录到《桐庐微村志》的30个村，实现了全县14个镇街全覆盖，充分体现其完整性；突出美丽乡村建设中的精品村、中心村，体现其特色性；文章内容、图片质量相对较好，体现其可读性。

透过《桐庐微村志》，使人们望得见山、看得见水、寻得到根、记得住乡愁，又回到了曾经无比熟悉的美丽家园。微村志，形于微、立于村、强于志，微言大义、微而厚重，是历史史实与现代科技的完美结合，具有历史与现实交汇的独特韵味。 方向东

遇见无处不在的小广告 你该怎么办

法律解读： 父母为子女出资买房那些事